
Abstrakt 

Tato bakalářská práce tematicky spadá pod téma biografie mobility. Výzkum se 

zaměřuje na události v průběhu života jednotlivců, které mění jejich uvažování o volbě 

dopravního prostředku nebo ovlivňují podmínky, za nichž k volbě dochází. Protože se 

tento pohled na výzkum dopravního chování praktikuje již řadu let v zahraničí, 

vychází tato bakalářská práce z již získaných zahraničních výsledků. Hlavním cílem 

je identifikovat tyto události a určit, jaký mají vliv na volbu dopravního prostředku.  

Použitými metodami byl retrospektivní dotazník, který přinesl informace o dopravním 

chování jednotlivců jak z přítomnosti, tak hlavně i z minulosti. Retrospektivní 

dotazník byl v online podobě umístěn na sociální sítě a také rozšířen pomocí osobních 

kontaktů. Dotazník vyplnilo 92 respondentů.  

Výzkumem v této práci se zjistilo, že se dopravní chování v našich podmínkách mění, 

a sice na základě klíčových událostí, které byly zjištěny rovněž v zahraničních 

výzkumech. Vliv klíčových událostí je různý a různá je i síla s jakou jsou schopné 

změnit volbu dopravního prostředku. Všechny zmíněné události v této práci, ale 

použití dopravního prostředku nějakým způsobem mění. Nejsilnějšími událostmi jsou 

přechod na vysokou školu, přechod na střední školu nebo učiliště, změna bydliště, 

nástup do zaměstnání a změna zaměstnání. K těmto událostem však většinou dochází 

jen během dvacetiletého období v dospělosti. Nejpřekvapivějším výsledkem je kladný 

vztah dojíždějících k životnímu prostředí. Podíl těch, kteří při volbě dopravního 

chování řeší jejich dopad na životní prostředí se téměř rovná těm, kteří jej nezvažují.  

Ukazuje se, že lidé své dopravní chování sice mění, ale síla zvyku je velmi velká. 

Téměř všichni by své aktuální dopravní chování nezměnili a až třetinu z nich by ke 

změně nepřesvědčilo nic, i když alternativa k jejich aktuálnímu dopravnímu 

prostředku existuje a často není pouze jedna.  
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